



4月江南连下10场强降雨

周四起终于歇了，不过到“五一”假期还得下

□记者 陈胜男

都说江南烟雨美，可要是一个月内连下10轮强降雨，偶尔的喘息也几乎都是靡靡细雨，估计这样的天气很多人都会生厌吧。不过这周终于可以期待一下后期将会出现的两个晴好天气了，而且“五一”假期头一天也是个艳阳天。

周四起连续三天没有雨

步入4月最后一周，南方雨水仍没有要停歇的意思。昨天第9轮降雨过程上演，其中湖南西南部、广西北部、广东东部、福建南部等地有暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。昨天宁波虽不在此轮强降水范围内，但今天夜里明显降雨又来了。

据市气象台预报，今天下午到傍晚转阴有阵雨或雷雨，部分地区雨量中到大，明天也同样还是阴雨的天气。

据浙江省气象台统计，4月以来截止24日，全省平均雨量已达212.8毫米，较常年同期偏多逾8成，是1951年以来历史同期最多(第二位为1951年211.1毫米)，不仅如此，杭州(249.7毫米)、湖州(235.3毫米)、嘉兴(204.4毫米)等地的平均雨量也纷纷突破历史极值。

我市降雨量虽未突破200毫米，但也已超过常年水平。市气象台统计数据显示，4月以来截至昨天，我市平均降雨量达162毫米，而常年4月我市降水量约为115.3毫米。

今天雨，明天雨，第9轮强降雨后天结束，那第10轮在哪儿呢？市气象台预计，明天我市降雨就会告一段落，周四多云，周五晴好。

目前看来“五一”小长假第一天的天气还不错，第10轮降水从假期第二天开始，并一直影响到假期结束。

本周后期最高气温25℃左右

都说人间最美四月天，也说江雨霏霏江草齐。可气象上的4月却是降水较多，气温变化明显，很爱“折腾”的季节。

浙江省气象台说，进入4月以来，我省天气主要特点是：冷暖气流都比较活跃，降水比较频繁，每一次冷暖气流交汇过程，都会造成我省出现一次明显的降雨过程，同样少了阳光气温也较低迷。

这个季节春天，冷空气南下和暖空气北上均力有不逮，只要太阳当空照，温度立即飙升；除华南外，只要一阴雨，温度立即急跌。昨天，华北就是太阳当空照，华南就是暖湿强势控制。而又没有暖湿又没有太阳的长三角，几乎成了东部最冷的地方。

中国气象频道气象分析师信欣表示，全球两大预报机构美国GFS预报和欧洲的EC模式预报，均给出4月底至5月初华北气温飙升，不少城市的气温可能会创下4月历史极值纪录，而且可能出现历史最早的高温。尤其5月1日当天美国GFS预报石家庄40℃、北京38℃！欧洲的EC模式预报则给出北京35℃的预计。

华北气温分分钟逼近夏季高温线，可身在江南的我们这两天却还在为要不要春捂烦恼。

昨天宁波市最高气温15.5℃，最低气温不足12.9℃，预计今明气温不稳定仍有起伏，周四开始进入逐步上升，周六“五一”假期第一天的最高气温将升至27℃，不过之后因为降雨的出现，有所回落，但仍保持在20℃以上。

需要提醒大家的是，进入春季后，小的天气系统增多，天气系统变化速度也加快，这给预报带来了很多的变数，气象部门建议市民关注临近天气预报。

“价值观大讲堂”报告会 周四举行

本报讯 4月28日下午2点，在东部文化广场科学探索中心6楼科普报告厅有一场“价值观大讲堂”报告会。本次报告会邀请浙江省委党校经济学教研部主任、浙江省《资本论》与社会主义经济研究会秘书长王祖强博士作专题报告。欢迎广大市民踊跃参与。



在行走中研读

为研读身边经典、秉承优良传统，4月24日上午，鼓楼街道鼓楼·月湖亲子国学班组织30余个家庭聚集月湖畔的王应麟铜像前，诵读《弟子规》与《三字经》。之后，走读了杨宅、水则碑、督学行署和伏跗室等文保点。

记者 龚国荣 通讯员 张烨

小学生读《草房子》 中学生看《平凡的世界》 教育系统读书节推荐50本经典书籍

本报讯(记者 徐叶 通讯员 柯艳艳) 经典不变，无论是纸质书籍还是电子读物。昨日，宁波市教育系统第四届读书节拉开帷幕，市教育局通过征集筛选给我市中小学师生推荐了50本阅读书籍。

据了解，在读书节期间将开展各类读书交流活动，让“共读”、“选读”有机结合起来。按照开幕式上公布的书单，“师生共读一本书”书目为，小学生共读《草房子》，中学生共读《平凡的世界》，教师共读《读懂课堂》。同时，教育局还向中小学师生推荐了50本阅读书目。

在活动现场，中小学师生代表上台受赠读书节部分推荐书籍。2015年度浙江教育十大年度影响人物、宁波镇海仁爱中学刘波老师等20名教师还被聘

为我市首批“宁波市中小学阅读推广人”。

今年，我市首次推出了师生悦读卡。据悉，全市持宁波大学园区图书馆有效读者证的师生，不仅能够参与宁波大学园区图书馆与市、县新华书店合作开展的“尊享·阅读——你选书、我买单、即借走”的活动。此外，还可在12家指定新华书店指定门店购买50本推荐书目，享受“推荐书目8.5折，其他书籍9折”的优惠。

据悉，为营造浓厚阅读氛围，创建书香校园，倡导师生多读书、读好书。本届读书节一共推出了知识讲坛类、阅读分享类、读书比赛类等五大版块17项活动。本届读书节以“书香满校园，阅读伴成长”为主题，活动将从4月延伸到10月。

有一系列严格的评审制度 年底前要建成300家示范早餐店

本报讯(记者 周科娜) 对于上班族来说，为了节约时间，不少人会选择在早餐店购买早餐，早餐店提供的早餐品质就显得尤为重要。那么，我市哪些早餐店卫生状况较好？分别位于什么地方？昨天，记者从宁波市市场监管局获悉，目前，我市已建成并挂牌的食品安全示范早餐店共223家，到今年年底，全市示范早餐店将增加至300家。

据介绍，近日市场监管部门发起了食品安全示范创建活动，对全市范围内食堂、餐饮单位、早餐店进行了全面抽检，只有连续两次抽检合格的单位才能进入示范名单。记者从公布的两批共223家示范早餐店名单上看到，这些早餐店遍布江东、江北、海曙、鄞州、象山、余姚、宁海、慈溪等11个县(市)区。其中，江东区15家，海曙区20家，江北区21家，鄞州区20家。既有来必堡、顺旺基、肯德基、真功夫这样品牌连锁店，又有阮氏点心馆、新天地大酒店这样的个体早餐店。

跟其他早餐店相比，这些示范早餐店示范在哪些方面？记者了解到，市场监管部门对这些早餐

店有严格的评审制度。示范早餐店的评审有10项共100分，要求粗加工、切配、面点、烹饪、用餐具清洗消毒等加工操作场所及食品存放、更衣场所等均在室内；各加工操作场所进货、处理及半成品加工、成品供应合理布局；不能超范围、超剂量运用食品添加剂。若抽检一次不合格，就否决；90分以上的才能获得示范早餐店的牌子。同时要求这些示范店在卫生、安全的基础上，改善经营环境。

获得“宁波市食品安全示范早餐店”称号的早餐店，须将牌匾置于店正门入口明显位置，努力提升经营管理、服务水平，发挥行业模范引领作用。在称号三年有效期限内，如发生“停止经营、变更经营范围或不再从事餐饮服务行业”、“管理、服务水平下降，不符合相应规范标准条件”、“发生重大食品安全事故”、“经查有重大安全隐患未能在限定时间内整改”、“受到消费者投诉并在指定期限内未能得到解决”及“其他应取消资格”的情况时，则取消“宁波市食品安全示范早餐店”称号并给予摘牌，情节严重的将通过媒体予以曝光。

下月起失业保险单位缴费降为1%

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 任社) 昨天，记者从市人力资源和社会保障局获悉，2016年5月1日至2018年12月31日，对全市失业保险费单位缴费比例实行临时性下调，费率由1.5%降为1%。

本次费率调整后，用人单位按照本单位缴费基数的1%缴纳失业保险费；职工个人按照缴费基数的0.5%缴纳失业保险费，其中农民合同制职工本人暂不缴纳失业保险费。

据悉，此次费率调整主要为企业降低制度性交易成本，帮助企业轻装上阵。本次费率下调后，预计每年为全市用人单位减轻负担3亿元。

近年来，宁波多次实施减轻社会保险费缴费负担各项政策。仅养老保险一项，2009年调整用人单位基本养老保险缴费费率，单位缴费部分由20%下调至12%，2013年5月起按照省有关政策统一调整为14%并执行至今。